
 
 

PROVINCIA  DI  UDINE 
 
 

DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA PROVINCIALE 
 

SEDUTA DEL GIORNO 14 LUGLIO 2010 
 
 

  Presente Assente 

FONTANINI PIETRO  Presidente X    

MARCHETTI FABIO  Vicepresidente X    

DECORTE ENIO  Assessore X    

FALESCHINI OTTORINO  Assessore X    

LIZZI ELENA  Assessore X    

MACORIG DANIELE  Assessore X    

MATTIUSSI FRANCO Assessore X    

PIUZZI ADRIANO  Assessore X    

TEGHIL STEFANO Assessore    X 

VIRGILI MARIO Assessore X    
 
 
Segretario Generale:  COLUSSA VALTER                                                               

_____________________________________________________________________________ 
 

N. 189 d'ordine 
 
OGGETTO: “DISPOSIZIONI PROCEDURALI RELATIVE ALLE MODALITA’ 

ED AI TERMINI DI EROGAZIONE DEGLI INCENTIVI PER 
L’ASSUNZIONE DI SOGGETTI DISABILI. FONDO SOCIALE 
EUROPEO. PROGRAMMA OPERATIVO OBIETTIVO 2 - 
COMPETITIVITA’ REGIONALE E OCCUPAZIONE 2007/2013 - 
ASSE 3 - INCLUSIONE SOCIALE” AI SENSI DEL D. PRES. 
REGIONE 28 MAGGIO 2010, N. 0117/PRES.       
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Ricordato che ai sensi dell’articolo 36 - comma 1 della legge 
regionale 18/2005, in attuazione dei principi della Legge 68/1999 e in conformità 
con quanto previsto dalla legge regionale 41/1996, la Regione promuove la 
realizzazione del diritto al lavoro delle persone disabili, sostenendone 
l'inserimento e l'integrazione lavorativa attraverso i Servizi per l'Impiego, le 
politiche formative e del lavoro e le attività di collocamento mirato, in raccordo e 
con il concorso dei servizi sociali, sanitari ed educativi; 

Ricordato che ai sensi dell’articolo 38 - comma 1 della legge 
regionale 18/2005 le Province, nel rispetto della programmazione e degli 
indirizzi della Regione e in raccordo con i Servizi sociali, sanitari, educativi e 
formativi del Territorio, provvedono all’attuazione di tutti gli intereventi volti a 
favorire l’inserimento lavorativo delle persone disabili; 

Atteso che la Provincia, per quanto di propria competenza, sulla 
base del Regolamento Regionale approvato con D.Pres. Reg. n. 0117/Pres del 
28/05/2010, provvede a porre in essere le attività istruttorie, di controllo e 
rendicontazione finalizzate all’erogazione degli incentivi previsti dalla Regione a 
valere sul “Fondo Sociale Europeo - Programma Operativo Obiettivo 2 - 
Competitività regionale e Occupazione 2007/2013 - Asse 3 - Inclusione 
sociale”; 

Ricordato che il citato Regolamento Regionale ha già individuato le 
finalità dell’intervento, i soggetti destinatari, le condizioni di ammissibilità relative 
ai beneficiari e ai lavoratori, i criteri di computo dei periodi ammissibili ai 
contributi, l’utilizzo delle risorse, le modalità di erogazione degli incentivi, le 
cause di revoca degli incentivi, stabilendo però, con la previsione di cui 
all’articolo 12 che siano le Province a disciplinare, secondo il proprio 
ordinamento, i procedimenti ed i termini non già espressamente previsti da 
detto documento normativo regionale; 

Ritenuto opportuno utilizzare tutte le somme a valere sul “Fondo 
Sociale Europeo - Programma Operativo Obiettivo 2 - Competitività regionale e 
Occupazione 2007/2013 - Asse 3 - Inclusione sociale”, che verranno trasferite 
alla Provincia dalla Regione evitando, per quanto possibile, che una parte delle 
stesse possa rimanere inutilizzata; 

Dato atto che il testo delle sudette disposizioni attuative del citato 
articolo 12 che costituisce parte integrante e sostanziale del presente 
provvedimento (Allegato 1) è stato formulato dagli Uffici sulla base di quanto 
previsto dal summenzionato Regolamento Regionale tenendo conto delle 
esigenze istruttorie; 

Ritenuto infine di approvare le disposizioni procedurali di cui allo 
“Allegato 1” dichiarando la presente delibera immediatamente eseguibile; 

Dato atto che la presente non comporta assunzioni di impegni di 
spesa; 

Visto il parere favorevole in ordine alla sola regolarità tecnica, 
espresso ai sensi dell’art. 49, comma 1 del D.Lgs. n. 267/2000; 
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A voti unanimi, espressi in forma palese, e separatamente per 
quanto concerne l’immediata eseguibilità, 

D E L I B E R A 

1) di approvare, per le motivazioni illustrate in premessa, le “Disposizioni 
Procedurali relative alle modalità e ai termini di erogazione degli incentivi a 
valere sul sul Fondo Sociale Europeo - Programma Operativo Obiettivo 2 - 
Competitività regionale e Occupazione 2007/2013 - Asse 3 - Inclusione 
sociale” ai sensi dell’articolo 12 del D.Pres. Reg. n. 0117/Pres. del 
28/05/2010 (Allegato 1); 

 
2) di dare mandato al Dirigente della “Direzione d'Area Lavoro, Welfare e 

Sviluppo Socio-economico” di porre in essere le attività amministrative, 
istruttorie, di gestione, di controllo e rendicontazione finalizzate 
all’erogazione degli incentivi previsti dal D.Pres. Reg. n. 0117/Pres. del 
28/05/2010 e dalle disposizioni allegate al presente provvedimento; 

3) di diffondere la presente tramite il sito Internet della Provincia di Udine, ai 
sensi del “Regolamento per la pubblicità degli atti”; 

4) di dichiarare questa deliberazione immediatamente eseguibile. 
 
 

ISTRUTTORE:     Renzo Stecchina 
PARERE FAVOREVOLE (regolarità tecnica): dott. Daniele Damele 

 
 
 
 

IL PRESIDENTE 
f.to FONTANINI 

 
 

 IL VICESEGRETARIO GEN.LE 
   f.to COLUSSA 
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